Comment trier ? Mettez ces déchets dans les poubelles de la p. 36.
Que met-on dans la poubelle verte ?
Dans la poubelle blanche ?

Dans la poubelle jaune ? LEGON

Recyclables &g-= Le verre #1352

b

les cartons d’emballage =
FViR—=IL i i . .
— I%?%]ournaux !*ggsimagazmes les bouteilles les pots 7Kw b
ARA 1 (Vv LEEDEE)
@ les bocaux (sans
0 bouchon ni couvercle)

(18, FQL) LOHR
les briques de lait &

9 0n les bouteilles .
H9)Cy o les aérosols

en plastique 27— Autres zoft
~Nw MR L
51° 0% )
@ P
=)

les boites de conserve
s les rasoirs électriques
BEHSVU

la peinture les médicaments
N+ EER

v

les seringues

‘ IHE
les seche-cheveux R .
RS A — les paquets de gateaux =T
les déchets encombrants
Non recyclables srgEo= fEAD=
les restes de repas les épluchures les chaussures
TRER FHLT #
) les vieilles télés

les bouteilles FLE

d’huile

SHR N

les pots de yaourts cartonnés ou en plastique
=TIV NEEDHE - TSAT 4 v OB les machines 2 laver
e

@ les déchets toxiques AZI=
@Q & les solvants &l

p . . I'huile de moteur I>I>#A)L
les ampoules  les jouets cassés les couches jetables , . .
e EnRbse BEWETBED les déchets médicaux E&FEZREY)
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vie & 1 La vie est moins chére qu’a Paris. =z tsnezi,
Wofili, AE, AR

IDIENEOIEIONNE N : Nadege L:Louis

L : Tu sais, je viens de déménager en banlieue.
N: Ah oui, je ne le savais pas. Il est comment, ton nouvel

°
appartement appal‘tement ¢

~vvav L : Il est plus grand que P'ancien. Il y a deux chambres et un
g:‘;“é”;))émx séjour assez spacieux. Le centre commercial est tout prés et
Spacieux(m)’ la vie est vraiment plus agréable et moins chere qu'a Paris.
RaL Lz Je peux mieux dormir qu'avant.
centre commercial
Yav ¥y rE—L

\l_

@ ’ eyl Comparez les deux appartements en utilisant les expressions
plus (moins) de pieces ci-dessous. FORIRZFALLENSZDD7 /L MYV ZLHEL
LZRADLER FL& Do

- p.36 B3

L’appartement en banlieue a plus de pi¢ces que 'appartement a Paris.

bruyant(e) . )
and etit " animg
Bx L g P Plus de pieces €
animé(e) b -
IS 1D XN ruyal 7 i
R, TERrR calme moins de pieces
\ Paris \ Banlieue
salon R L
. la chambre|
chambre 4 coucher J‘a coucher Ia cuisine
P la kitchene tte
kitchenette le salon | to salon
=0 d le coulow
“ e . >
sans (Bl ~D7Z%&w . L@ 'Ies toile@
a.rrondlssement & Bel appartement ancien de 2 | do baimsO}
situé(e) (¥ . 5 |
R D pieces, 28 m*, avec un salon et MUPR,
2 la chambre
bar N une chami)r,e a coucher, - 2 |
nombreux(se) ([Z douche, 4° étage sans la chambre & coucher
72 EAD ascenseur, sans parking. ‘ ‘
couloir g Paris 11° arrondissement, situé Aopartement moderne de 4 pidces
moderne ML CEITE U GEEr ST, 75p'r3n2 avec un grand salon e"catrois I
RER (= Réseau express Beaucoup de bars et cafés, ' . .g .
régional) breux magasins chambres, cuisine, salle de bain,
g g nombreux ins. i )

A 0 P v R kY Prix : 980 9 / . 9° étage, ascenseur, parklng.

. rix : euros / mois . . . .
en face de ... DI I En banlieue, a 10 minutes de la station

RER, en face d'un grand parc, prés d'un
centre commercial.
Prix : 1160 euros / mois

N

@ Décrivez votre logement. &EcDEFEFWVEHBALEFEL & Do
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2 C'est le meilleur moyen de transport. =zrnizscenensacs.

IDIAVEQ)I@I0)898 M : Marielle V : Victor

M : Vous venez comment au travail ?

V : Je viens en voiture. C’est plus rapide et moins fatigant.
Le temps, c’est de I'argent.

M : Pourtant, on a des problémes de stationnement et
d’embouteillage. Et en plus, c’est polluant. Moi, je viens a
vélo. Cest plus économique et plus écologique. C’est le
meilleur moyen de transport.

\l_
Activité 50| Faites plusieurs phrases en utilisant le superlatif.
’ R EHRORRZFE>TXEEDEL &£ S,
[ le (la) plus ... / le (Ia) moins .../ le (la) meilleur(e) / le mieux ]

du monde.

du Japon. (de France etc.)

de Tokyo. (de Sapporo etc.)

L =

de la classe.

\

@ Vous venez comment & I'université? Comparez vos moyens de
transports. EOXDICLTEELTWLDD, KBEREICDWVWTEL
AL, FeHERLFL& D,

3 On peut prendre ou laisser son vélo n’importe ou.
HFELECHDTHERBEICRD, FEITTHRDIECHIENTED,

A:Ayaka P:Paul

A : C’est quoi, ce parking a vélo ? Il y en a plein d’identiques.

P : Cest Vélib’. C’est un systeme de location de vélos en libre-
service. On peut prendre ou laisser son vélo n'importe ou.
Si on prend un abonnement, c’est moins cher.

A : Tu peux me Pexpliquer encore en détail ?

rapide e
pourtant ZnTd
stationnement

S

embouteillage i
enplus 2oL
polluant(e)

GG %

écologique
BB, BEICPSL
1Y

monde 7

laisser %%, EWTHL
n’importe ou
LZIZThH

identique [f]—®
location L
libre-service

L TH—ER
abonnement
GEMR 1) 225
expliquer W35
détail FEAH

en détail FEAIIC
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caveut dire 2%
liberté ]
disponible (&
HHECfEHTE %
circulation
7 ()

exister fFfET %

SHEHE
étre EN5E+BED
= .36 S

électricité

wL, B

produire (p.p. produit)
T D

nucléaire ST
article ok
hydraulique KD
éolien(nze) J:WALD)
réacteur (nucléaire)
JEF I

actif{ve)

W%, BELTw5
sévérement L <
controler

BB 5, BT 5
inspecteur(trice)
WA

accident Fiill

34 » trente-quatre

F

Ecoutez la suite du dialogue et répondez par O ou X.
FEOHEZEWNT, ABICE>TLWNIEOZ, BE> TANEX%ZE
DIFFXRL&L D,

) VElib’ est un systeme de location de vélos.

) Clest gratuit.

) On peut prendre un vélo 24 heures sur 24 et 7 jours sur 7.
) Iy a 2000 stations Vélib” dans Paris.

) Ce systéme existe seulement a Paris.

gL~
A~ N N A/~

4 67 % de Iélectricité francaise est produite par le
nucléaire. -=>zomno 67%sET RS S,

YINTOIES A I : Fabicnne V : Victor

F : Tu as lu cet article ? 67 % de Pélectricité francaise est
produite par le nucléaire. Chydraulique et ’éolien ne
produisent que 19 % de I'électricité.

V : Oui, nous avons 56 réacteurs actifs, le deuxieme pays apres
les Etats-Unis. Ils sont sévérement contrdlés par des
inspecteurs.

F : Je 'y crois pas. On ne pourra pas éviter un jour d’accident
grave comme a Tchernobyl et 4 Fukushima. Je trouve ¢a
dangereux !

©Bernd Lauter Greenpeace



\_

@ Associez. BIDEDEDHEEFL &5,

1. Dénergie solaire est produite par ... . + le vent

2. Iénergie éolienne est produite par ... . + la force de I'eau
3. Iénergie hydraulique est produite par ... - + le soleil

4. I'énergie nucléaire est produite par...  * + I'uranium

5 Comment les déchets sont triés ?
A= FEAEDICHBISNTWLNAD ?

YIS E:Emi S: Sophic

E : Tu peux m’expliquer le systéme de tri sélectif a Paris ?
Comment les déchets sont triés ?

S : Il y a trois couleurs de poubelles : la verte pour les déchets
non recyclables, la jaune pour les déchets recyclables et la
blanche pour les bouteilles, les pots et les bocaux en verre.

E : Alors, par exemple, ce journal doit
étre jeté dans la poubelle jaune ?

S : Clest ¢a. Et il y a d’autres catégories.
Tous les appareils électroménagers et
informatiques sont repris par les
vendeurs. C’est la loi.

\

@ senviiarll Transformez les phrases suivantes de la forme active a la

forme passive. DN ZZEHEECEETRIETL & Do

La Ville de Paris recycle les déchets de la poubelle jaune.
Les vendeurs reprendront les appareils électroménagers.
On ne jette pas les journaux dans la poubelle blanche.
Les Parisiens respectent le systeme de tri sélectif.

o~ L=

Eugene Poubelle a inventé le systeme de ramassage des déchets a Paris en

1883.

\

@ En petits groupes, expliquez le systeme de tri des déchets

dans votre commune en vous aidant du vocabulaire de la page
31. p.31 Z&88RL, HEcOMFETOIZDRRICOVTELEN

énergie IRV F—
solaire

KB, KBt (B) o
force ]

uranium A

tri bl
sélectif(ve) ERD
couleur Fick
exemple il

par exemple 7z& 213
jeter $1F%, BAFIETH
catégorie

HT T —
appareil A
électroménager(ére)
R HALRH D
informatique

R 2D,
a2 —F—D
vendeur(se)

JEE, %) T

loi beREis

recycler TFIMAY %
respecter

BETD, Fb
inventer Z%73 %
ramassage

[EI e
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Grammaire sz ™~

1. SR - = L8R
© 2asEa - BIFIDLEAR (— En Scene 1 p.66 21) O BFEDHER

plus / aussi / moins 45 - El&  que ... Sophie a | plus | de livres que Marc.
autant
moins
@Ok (— En Scéne T p.66 Zf8) O 285 bon, Bl bien [R5 EHER - B LERERZD,
Eitd le / la/ les+ 72 +de ... (— En Scéne 1 p.66 )
ERLE le+ FIF +de ... bon(ne)(s) - meilleur(e)(s) - le (la)(les) meilleur(e)(s)

bien — mieux — le mieux

2. SEIEE BB btre +tBIFEDBEESF+ par - de (-ckoT)
- BEEGFIEROM - BB Do
CEMEEZ L CHER L, — I par 2 V2 A%, G - B - IRELR S 2 KT HF (aimer,
détester, respecter %2 &) 1L de V%,
© 77 Y AGRTCIIMEB MR TR L T AXBRRIIA VSNV,
Beaucoup d’électricité frangaise est produite par le nucléaire.
Sophie est-elle aimée de tout le monde ?
— « Le Petit Prince » a-t-il été écrit par Le Clézio ?
K —Non, il n’a pas été écrit par lui. Ce livre a été écrit par Saint-Exupéry. /

Réfléchissez a ces attitudes écologiques. Trouvez-en d’autres et proposez-les a la classe.
RIBREICRIIDIEIFATL & Do MICHBIZEREIFIL& S,

1. trier ses déchets
2. ne pas utiliser de baguettes jetables

3. refuser les sacs en plastique au supermarché
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Lecon 6

@) BxECESLSIC () RICETDEEAN. XERRSEEEL,

o P W Db

10.
11.
12.

—

WL~

30

Complétez les phrases a partir des phrases en japonais.

Je viens de déménager en ( ). FFRBAC > LTENDTT,
La vie est ( ) ( yqu'a Paris.  &EIF/IUKLDBDLLTOLR,

Je peux ( ) dormir qu’avant. AIRD K<EENE T,

Le temps, c’est de 1’( ). BldE1ED,

On a des problémes de stationnement et d’( ).

BECTROBBNDDET,

C’estle ( ) ( ) de transport.  FHNUIRDHENIZTBEFERTI,
VElib’, c’est un systeme de ( ) de vélos en libre-service.

JxU—JR3EILTY—ERXDBEEGEV VIV T,

Tu peux aller n’( ) ( ) avec ton vélo.
BEECECICE>TUTII S K.

67% de I’€lectricité francgaise ( ) ( ) ( ) le nucléaire.
TS5V ADB7%DENHRFITEESNTNET,

Je ( ) ca dangereux ! ZTNIBRIZER S,
Ily a trois couleurs de ( ). 3DDEDIZFHENHDET,
Comment les ( ) sont triés? JZFEDKLDICHBIEINTVETH ?

EEADLHLEIRICDOVT., ROFIPCHFEDN ZSEICLUTCTHRZEZRINZEELE L,
Faites des phrases comme dans I'exemple ou complétez-les a partir des phrases en

japonais.

ex L’avion est rapide. > le train — L’avion est plus rapide que le train.
Kenta est grand. > Mikako —

Mikako est sérieuse. < Kenta —

Sophie est intelligente. = sa sceur —




=~ o N~ o o »

@ B~ N

Juliette est sportive. < Marie —

La vie a Paris est chére. > la vie en banlieue —

La tour de Tokyo est haute.> la tour Eiffel —

Emma est belle. = Taylor —

Mes cousins sont 4gés. < moi —

Le vin francais est bon. > le vin japonais —

Ce gateau-ci est bon. < ce gateau-la —
Cette biere-ci est bonne. = cette biere-1a —
Ce restaurant est bon. > les autres —

Mes nouvelles chaussures sont bonnes. > mes anciennes chaussures

—

. Il faut manger ( ) ( ) 1égumes, ( ) ( ) viande.

FRIFLDZL AIFDEDICBRNDINETT .

Théo a lu ( ) ( ) livres ( ) Philippe.
TAE T4 Uy TEBURITARZTFHE LT,

Les Francais consomment ( ) ( ) vin ( )’ autrefois.
TSVANFREILD DA V72 BE UL EODTVET,

Ilya( ) ( ) monde ( ) d’habitude.
LWDBEDZIDANLWVD,
La France a ( ) ( )’habitants ( ) le Japon.

TS VRIFHAFEAONE <E,

BIFEDLEIRICDOVNT, ROFIZESEICLU THEZRI N EEETEEL,
Faites des phrases comme dans I'exemple.

ex. Je suis arrivée tot. >Léa — Je suis arrivée plus tot que Léa.
. Aujourd’hui, je rentre tard. > d’habitude —
Il s’est réveill€ tot. = sa femme —
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Hugo nage vite. < Rapha¢l —

Z0é€ court vite. > moi —

Je vais souvent a la piscine. = Philippe —
Inés danse bien. > Chloé —
Maya chante bien. < Akiko —

Il n’a plus de fievre. Il va bien. > hier —

Il joue bien au tennis. = son frere —

Je parle bien francais. < Yumiko —

HAFEICGDLIIC () AICKFRAZRLRICLT, XETHSELEEL,
Complétez les phrases a partir des phrases en japonais.

. Jacques est ( ) ( ) ( ) de la ville.
Iy IFH CRbER T,
Philippe est ( ) ( ) ( ) de nous quatre.
T4 U EREBEA4ANDF C—EEEHB ClIEdHDD I B A.
Madame Dubois est ( ) ( ) ( ) de I’école.
TAMRDEEFER CRDEUWVWEETT,
Le Louvre est le musée ( ) ( ) ( ) du monde.

IL—=TIVISHER TROASNIZEMEE T .

C’est ( ) ( ) étudiante de la classe.
TNEISATRORL TEDUFFEETT,

Gorde est 1’un des ( ) ( ) villages de France.
d=ILRET7 S VA THRDHELLRDOEDTY,

BAEICEDLDIC () HNICEADRLRZEANT, NZEFTHSBEEL,
Complétez les phrases a partir des phrases en japonais.

. Jean court ( ) ( ) vite de nous trois.

Vv UFEBIADFTRHESDDHIEL.

Marie danse ( ) ( ) du groupe.
NU—GII—TDHTRrRD EFICEDEFT,



>~ w p =B o o0 a0 p 2B

—h

a &~ o n

J arrive ( ) ( ) ( ) possible.
CTEBRITELEBEITAHLDICLET,

Ayaka parle frangais ( ) ( ) de la classe.
TPVRETSADHCRD LFICT SV AFEZFHET -

RO EZEREDN[CEETWMZ LIV,  Mettez les phrases a la voix passive.

Nathalie invite Philippe.

Nathalie invite Sophie et Marie.

Nathalie n’invite pas Marie.

Marie écrit cette lettre.

Tout le monde aime Marie et Sophie.

Les étudiants respectent ce professeur.

Soseki Natsume a €crit ce roman.

Marie a écrit ces lettres.

Gustave Eiffel a construit la tour Eiffel.

Thomas Edison a inventé I’ampoule électronique.

Claude Monet a peint ce tableau.

Nathalie invitera Philippe.

Nathalie n’invitera pas Philippe.

Nathalie va inviter Philippe.

La maison d’édition publiera ce manuel.

La maison d’édition vient de publier ce manuel.
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O ROBEENEDON FZENAEIC, KIFHEDOX(SHEEEDOXCESRIFEL,

> L n -

34

Mettez les phrases a la voix active au passif et vice-versa.

. Le VElib’ est souvent utilisé par les jeunes.

Ayaka envoie ce colis au Japon.

Les centrales nucléaires sont controlées par des inspecteurs.

Le comité antinucléaire a organisé cette manifestation.

Mon fraisier a ét€ mangé par le chat.

Les Parisiens ne respectent pas toujours le tri sélectif.

On donnera ce concert en plein air.

0.34M Dialogue 4 ZFHd. XERICEDTWLDHEAEIF vrai. G2 TLRWESIX faux ISV ElZE
FEEAULKEELY.  Relisez le dialogue 4 p.34 et dites si ¢c’est vrai ou faux.

vrai faux
19 % de I’€lectricité est produite par 1’énergie éolienne. ] U]
La France a 56 réacteurs actifs. O
Les Etats-Unis ont plus de réacteurs actifs que la France. [] []
Fabienne croit que les réacteurs actifs sont s€verement controlés par
des inspecteurs. ] (]
Tchernobyl se trouve en France. 0O



03 [Quiz] kDY A XITEZFEW.  Répondez aux questions suivantes.

1

. Quel est le fleuve le plus long du monde ?

Quel est le mont le plus haut de I’Europe ?

Quel est le plus grand pays du monde ?

Le tableau Gernica a été peint par qui ?

Le roman Toshishun a été écrit par qui ?

Le manga Dragon Ball est dessiné par qui ?
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